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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris☎ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….003 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze num rul complex 21 zz + , unde iz += 11  i iz +−= 12 . 

(4p) b) S  se calculeze lungimea segmentului cu extremit ile în punctele ( )22 −,A  i 

( )22,C − . 

(4p) c) S  se determine partea real  a num rului complex 8765
iiii +++ . 

(4p) d) S  se determine R∈α  astfel încât dreptele 0:1 =+ yxd  i 0:2 =⋅+ yxd α  s  fie 

perpendiculare. 

(2p) e) S  se calculeze aria triunghiului cu vârfurile în punctele ( )22 −,A , ( )11,B  i ( )22,C − . 

(2p) f) S  se calculeze raza cercului 0222 =−+ yyx . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se calculeze inversul fa  de înmul ire al elementului 5̂  în inelul ( )⋅+,,9Z . 

(3p) 
b) S  se calculeze 

!2

!4!5 −
. 

(3p) c) S  se rezolve în mul imea numerelor reale strict pozitive ecua ia 2log9 =x . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia 093
2

=−
xx . 

(3p) e) S  se calculeze probabilitatea ca un element { }54321 ,,,,n ∈  s  verifice rela ia 

203 ≤n . 

 2. Se consider  func ia RR →:f , ( ) 12 += x
xf . 

(3p) a) S  se calculeze       ( )xf ′ , R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze        ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se calculeze       
( ) ( )

x

fxf

x

0
lim

0

−

→
. 

(3p) d) S  se arate c  func ia  f  este strict cresc toare pe R . 

(3p) e) S  se calculeze        
32

325
lim

2

2

−

+

∞→ n

n

n
. 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  
  În mul imea ( )RM 2  se consider  matricele 








=

00

11
A ,  








=

10

01
2I ,    









=

10

12
B   i 








=

87

65
C . 

(4p) a) S  se verifice c  BIA =+ 2 . 

(4p) b) S  se calculeze determinantul i rangul matricei A . 

(4p) c) S  se verifice c  AA =2 . 

(2p) d) S  se calculeze 2007
A . 

(2p) e) Utilizând eventual metoda induc iei matematice, s  se arate c  ( )AIB nn 122 −+= , ∗∈∀ Nn . 

(2p) f) S  se arate c  CcIbBaA ≠++ 2 , R∈∀ cba ,, . 

(2p) g) S  se arate c  matricea nn BAX +=  este inversabil  ∗∈∀ Nn . 

  
 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 
Se consider  func iile ( ) R→∞,0:, gf , definite prin ( ) xxf cos=  i ( )

x
xg

1
= . 

(4p) a) S  se calculeze ( )xf ′  i ( )xg ′ , ( )∞∈ ,x 0 . 

(4p) b) S  se calculeze     ( )∫
π

π

2

2
dxxf . 

(4p) 
c) S  se calculeze      ( )∫

π

π

2

2
dxxg . 

(2p) d) S  se determine ecua ia asimptotei verticale la graficul func iei g . 

(2p) e) S  se arate c    0
1cos

2cos
2

22 ≥+−
xx

x
txt , R∈∀ t , 0>∀ x . 

(2p) f) Integrând inegalitatea de la punctul e), s  se arate c  

∫ ∫ ∫ ≥+−

π

π

π

π

π

π

2 2 2

2
22 0

1cos
2cos dx

x
dx

x

x
txdxt ,    R∈∀ t . 

(2p) 

g) S  se arate, utilizând eventual punctul f), c     

















⋅
















≤
















∫∫∫
π

π

π

π

π

π

2

2

2

2

2

2

1
cos

cos
dx

x
xdxdx

x

x
. 
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                                                    Varianta 003 

 

SUBIECTUL  I 

 
a) .2i   

b) .24  

c) 0 . 

d) 1− . 

e) 4 . 

f) .1  

 

SUBIECTUL II 

1. 

a) 2̂ . 

b) 48 . 

c)81.  

d) { }2,0=S . 

e) 
5

2
  . 

2. 

a) 2ln2 x . 

b) 1
2ln

1
+ . 

c) 2ln . 

d) ( )xf ′ >0,∀  R∈x .,deci func ia   f    este strict cresc toare pe R . 

e) 
2

25
. 

 

SUBIECTUL III 

 

a) =+ 2IA 








00

11
+ 









10

01
= 









10

12
= B  

b) 0det =A ; rang A =1. 

c) AA =2 =⋅ A  








00

11









00

11
= 









00

11
= A . 

 

d) Din c),avem AA =2 . 

Presupunem AAk =  i demonstr m  AAk =+1 , ∈≥∀ kk .1 N . 
kk AA =+1 AAAAA ==⋅=⋅ 2 .Deci AAn = , ∈≥∀ nn .,1 N . Atunci 2007A = A . 

e) Pentru 1=n  se ob ine =B 2IA + ,evident din a) , deci s-a realizat etapa de verificare. 

Presupunem ( ) ∀−+= ,122 AIB kk ∈k  N ∗  i demonstr m  

 ( ) ,12 1

2

1 AIB kk −+= ++ ∀ ∈k  N ∗ . 
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( )[ ]( ) ( ) ( ) ( ) ( ) =−+−++=−+−++=+−+=⋅=+ AAIAAAIAIAAIBBB kkkkkkk 1212121212 2

2

222

1

 

= ( ) ( ) ,1212 1

22

1 AIIA kk −+=+− ++ adevarat  ∀ ∈k  N ∗ . 

 Deci ( )AIB nn 122 −+= , ∈∀n  N ∗ . 

f) 2cIbBaA ++ = 







≠









+

+++

87

65

0

2

cb

bacba
 deoarece 0 7≠ . 

g) Matricea nn BAX +=  este inversabil ,   dac  ( ) 0det ≠+ nn BA , ∗∈∀ Nn . 

Dar din d),avem AAn = ,iar din e), avem ( )AIB nn 122 −+= . 

Ob inem =+ nn BA 








00

11
+ =











00

22 nn










 +

00

212 nn

. 

Ob inem ( ) 012det ≠+=+ nnn BA , ∗∈∀ Nn ,deci nn BAX +=  este inversabil ,   
∗∈∀ Nn . 

 

SUBIECTUL IV 

 

a) ( )xf ′ = xsin− ; 

    ( )
2

1

x
xg −=′ . 

b) ( )∫
π

π

2

2
dxxf = ∫

π

π

2

2cos dx =

π

π

π

π

2
2

22

2cos1
∫ =

+ x
dx

x
+

4

1
( ) ( )

π

π

π

π

π

2
2

2sin
4

1

4
2sin∫ +=

′
xdxx =

4

π
. 

c) ( )∫
π

π

2

2
dxxg = ∫

π

π

2

2

1
dx

x
=

π

π

2

1








−

x
=

π

1
. 

d) ( ) =

>
→

xg

x
x

0
0

lim  +∞=

>
→ x

x
x

1
lim

0
0

 deci 0=x  este asimptot   vertical  . 

e) 0
1cos

2cos
2

22 ≥+−
xx

x
txt ,devine ,0

1
cos

2

≥







−

x
xt adev rat  ∈∀t R, ∀ 0>x . 

 

f) Integrând inegalitatea de la punctul e),  ob inem  

∫ ∫ ∫ ≥+−

π

π

π

π

π

π

2 2 2

2

22 0
1cos

2cos dx
x

dx
x

x
txdxt , ∈∀t R. 

g) Din f),avem c ;0≤∆ atunci (2=∆ )
2

2

cos
∫
π

π

xd
x

x
4− ⋅∫

π

π

2

2cos xdx ∫
π

π

2

2

1
dx

x
0≤  sau  
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















⋅
















≤
















∫∫∫
π

π

π

π

π

π

2

2

2

2

2

2

1
cos

cos
dx

x
xdxdx

x

x
 . 
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